
 

1 November 2018 

Dear  

I am writing in response to your request under the Freedom of Information Act (FOIA) to be 

provided with information on the following: 

• any wellbeing related pupil surveys that I have been collated for Newport schools over the 

last 3 years 

Under FOIA, Estyn is required to: 

 (i) confirm or deny whether it holds the information of the description specified in the request 

(ii) communicate the information requested to the applicant 

In response to your queries, I attach a spreadsheet containing the relevant collated 

information. 

I hope that this information is helpful to you.  

If you are not satisfied with the response Estyn has made regarding your request for 

information, you are entitled to request that we review the matter. Your request for a review 

should be addressed to the Feedback and Complaints Manager, and receive no later than 

20 working days after the date of this communication. 

If you are still not satisfied, you also have a right to complain to the Information 

Commissioner, who can be contacted at: 

Information Commissioner’s Office 

Wycliffe House, Water Lane 

Wilmslow 

Cheshire 

SK9 5AF 

Tel: 01625 545 745 

Fax: 01624 524510 

Email: enquiries@ico.gsi.gov.uk 

Yours sincerely 

 

 

Robert Gairey 

Swyddog Arweiniol Cyhoeddiadau / Lead Officer: Publications 

Estyn 
Arolygiaeth Ei Mawrhydi Dros Addysg A Hyfforddiant yng Nghymru 
Her Majesty's Inspectorate For Education and Training in Wales 
 

mailto:enquiries@ico.gsi.gov.uk


Cyfeiriad: Llys Angor, Heol Keen, Caerdydd, CF24 5JW 
Address: Anchor Court, Keen Road, Cardiff, CF24 5JW 
Ffôn Estyn/Estyn Phone: 02920 446309 
E-bost/E-mail: robert.gairey@estyn.gov.wales 

 

Gwefan/Website: www.estyn.llyw.cymru / www.estyn.gov.wales  

Mae Estyn yn croesawu gohebiaeth yn Gymraeg a Saesneg. Bydd gohebiaeth a 

dderbynnir yn y naill iaith neu’r llall yn cael yr un flaenoriaeth. 

Estyn welcomes correspondence in both English and Welsh. Correspondence received 

in either language will be given equal priority. 

 

 

Dilynwch @EstynAEM / Follow @EstynHMI 

 

From:  

Sent: 12 October 2018 15:02 

To: Enquiries <Enquiries@estyn.gov.uk> 

Subject: FOI 

Dear Freedom of Information Officer, 

Freedom of Information Request 

I am writing to make a formal request under the Freedom of Information Act 2000 

Please could you send me any wellbeing related pupil surveys that I have been collated for 

Newport schools over the last 3 years .  

I understand that under the legislation responses should be received within 20 working days. 

I would be grateful if you could provide this information by e-mail to  

Kind regards 

mailto:robert.gairey@estyn.gov.wales
http://www.estyn.llyw.cymru/
http://www.estyn.gov.wales/
https://twitter.com/EstynAEM
https://twitter.com/EstynHMI
mailto:Enquiries@estyn.gov.uk


Pre-inspection learner questionnaires for providers in Newport 2015-2016

Primary
Agree Disagree

I am doing well at school. 95% 5%

I feel safe in my school. 98% 2%

I have enough books, equipment, and computers to do my work. 94% 6%

I know what to do and who to ask if I find my work hard. 97% 3%

I know who to talk to if I am worried or upset. 94% 6%

My homework helps me to understand and improve my work in school. 86% 14%

Nearly all children behave well at playtime and lunch time. 81% 19%

Other children behave well and I can get my work done. 65% 35%

The school deals well with any bullying. 86% 14%

The school teaches me how to keep healthy. 94% 6%

The teachers and other adults in the school help me to learn and make progress. 99% 1%

There are lots of chances at school for me to get regular exercise. 93% 7%

No inspections took place in Newport Secondary schools



Pre-inspection learner questionnaires for providers in Newport 2016-2017

Primary
Agree Disagree

I am doing well at school. 94% 6%

I feel safe in my school. 97% 3%

I have enough books, equipment, and computers to do my work. 96% 4%

I know what to do and who to ask if I find my work hard. 97% 3%

I know who to talk to if I am worried or upset. 96% 4%

My homework helps me to understand and improve my work in school. 89% 11%

Nearly all children behave well at playtime and lunch time. 79% 21%

Other children behave well and I can get my work done. 64% 36%

The school deals well with any bullying. 90% 10%

The school teaches me how to keep healthy. 96% 4%

The teachers and other adults in the school help me to learn and make progress. 99% 1%

There are lots of chances at school for me to get regular exercise. 95% 5%

Secondary
Strongly Agree Agree Disagree Strongly disagree

I am doing well at school. 30% 59% 8% 3%

I am encouraged to do things for myself and to take on responsibility. 31% 57% 10% 2%

I feel safe in my school. 26% 63% 9% 2%

I have enough books and equipment, including computers, to do my work. 29% 46% 17% 7%

I have someone to talk to if I am worried. 27% 50% 18% 5%

My homework helps me to understand and improve my work in school. 14% 45% 30% 11%

Please answer this question if you are in the sixth form: I was given good advice when choosing my courses in the sixth form. 16% 44% 25% 14%

Please answer this question if you are in Year 10 or Year 11: I was given good advice when choosing my courses in key stage 4. 15% 40% 30% 16%

Pupils behave well and I can get my work done. 7% 41% 36% 16%

Staff treat all pupils fairly and with respect. 15% 45% 27% 13%

The school deals well with any bullying. 11% 46% 33% 10%

The school helps me to be ready for my next school, college or to start my working life. 25% 53% 16% 5%

The school helps me to understand and respect people from other backgrounds. 24% 56% 15% 4%

The school listens to our views and makes changes we suggest. 9% 37% 38% 17%

The school teaches me how to keep healthy. 13% 45% 34% 8%

The staff respect me and my background. 24% 57% 13% 6%

The teachers help me to learn and make progress and they help me when I have problems. 28% 58% 11% 3%

There are plenty of opportunities at school for me to get regular exercise. 32% 43% 20% 5%



Pre-inspection learner questionnaires for providers in Newport 2017-2018
In September 2017, new arrangements for inspecting all schools came into effect. This change resulted in a change to the questionnaire.

Primary
 StronglyAgree  Agree  Disagree  StronglyDisagree  DontKnow

I believe I am doing well at my school 45% 43% 4% 1% 8%

I believe that the school prepares me well for moving on to the next school 63% 28% 2% 0% 6%

I feel safe in my school 65% 29% 3% 1% 3%

I have enough books and equipment to do my work at school 70% 25% 3% 1% 1%

I know what to do and what support I can get if I find my work hard 54% 38% 3% 1% 4%

I know who to talk to if I am worried or upset at school 57% 35% 3% 1% 3%

I like my school 58% 36% 2% 1% 3%

If any bullying happens, the school will deal with it well 60% 26% 6% 2% 6%

Other children do not bully me 55% 28% 8% 5% 5%

Other children behave well at playtimes and lunchtime 18% 48% 17% 6% 11%

Other children behave well in class 17% 56% 14% 4% 9%

Teachers and other adults in school listen to me and care about what I think about the school 53% 36% 3% 2% 5%

Teachers and other adults in the school expect me to work hard and to do my best 76% 22% 1% 0% 1%

Teachers and other adults in the school give me interesting work to do in class 51% 40% 4% 1% 3%

Teachers and other adults in the school treat all children fairly and with respect, including me 56% 31% 6% 2% 4%

The school helps me to do things for myself and to take on responsibility 57% 35% 3% 1% 4%

The school helps me to understand and respect people who are different to me 64% 31% 2% 1% 4%

The school helps me to understand how eating and drinking can affect my health 60% 33% 3% 1% 3%

The teachers and other adults in the school help me to learn well and to make good progress 67% 29% 2% 0% 2%

There are lots of chances for me to get exercise in school 61% 33% 3% 1% 2%

Secondary
 StronglyAgree  Agree  Disagree  StronglyDisagree  DontKnow

Children behave well at lunchtime and break time 12% 43% 26% 11% 8%

I believe I am doing well at my school 37% 53% 5% 1% 3%

I believe that the school prepares me well for moving on to the sixth form or to the next school or college or into employment49% 32% 6% 2% 12%

I feel safe in my school 46% 45% 5% 2% 3%

I have enough opportunities to get exercise at school 47% 39% 8% 3% 3%

I have good learning experiences and interesting work to do in school 39% 48% 8% 2% 3%

I know what to do and how to get extra support with my learning when I need it 39% 48% 8% 2% 4%

I like my school 43% 47% 4% 3% 3%

If any bullying, harassment or discrimination occurs, the school will deal with it well 45% 33% 8% 6% 9%

If I am worried or upset at school, I know there is a member of staff I can talk to 48% 37% 8% 2% 5%

Other children do not bully me 63% 26% 4% 3% 4%

Other children behave well in class 11% 47% 27% 9% 7%

Teachers and other adults in school listen to me and care about what I think about the school 35% 43% 11% 4% 6%

Teachers and other adults in the school expect me to work hard and to do my best 72% 25% 2% 0% 1%

Teachers and other adults in the school help me to learn well and to make good progress 52% 42% 3% 1% 2%

Teachers and other adults in the school treat all pupils fairly and with respect, including me 40% 40% 12% 3% 5%



The school gave me good advice when choosing my options/courses for Years 10 and 11 38% 27% 7% 3% 25%

The school helps me to do things for myself and to take on responsibility 45% 48% 4% 0% 3%

The school helps me to understand and respect people from other backgrounds, faiths and traditions 56% 37% 4% 1% 2%

The school helps me to understand how eating and drinking can affect my health 34% 45% 13% 3% 5%

There are enough books and equipment at school to help me to learn well 51% 36% 8% 3% 2%


